

**राम नाईक, राजेंद्र गावित की अगुवाई से
तारापूर प्रकल्पपीडित कर्मचारीओं का आमरण अनशन खत्म**

मुंबई, शनिवार : तारापूर आण्विक ऊर्जा प्रकल्प 1 व 2 के प्रकल्पपीडित पिछले 20 वर्षों से भी अधिक समय अस्थायी रूप से काम कर रहे हैं. स्थायी नोकरी मिले इसलिए 7 जून से आमरण अनशन पर बैठ प्रकल्पपीडितों ने पूर्व केंद्रीय मंत्री श्री.राम नाईक और विधायक श्री.राजेंद्र गावित की सफल मध्यस्थता के बाद अपना अनशन समाप्त किया. श्री.नाईक के कार्यालय से जारी प्रेस विज्ञप्ति में यह जानकारी दी गयी है.

देश को आण्विक ऊर्जा मिले इसलिए अपना घर-बार का त्याग करनेवाले प्रकल्पपीडितों को रोजी देने का वादा किया गया था. किंतु वास्तव में प्रकल्पपीडितों को सालों-साल या तो अस्थायी रूप से काम पर रखा गया या फिर ठेके के कामों पर रखा गया. अब तो कभी-कभी कामगार कटौती का कारण देकर तो कभी उमर, शिक्षा का बहाना आगे कर न्युक्लीअर पावर कॉर्पोरेशन ने प्रकल्पपीडितों को काम देना बंद कर दिया है. बार-बार माँग उठाने पर भी नौकरी न मिलने पर पिछले वर्ष 14 अगस्त को प्रकल्पपीडितों ने आमरण अनशन का आंदोलन छेड़ा था. उस समय ठाणे जिलाधिकारी की मध्यस्थता के बाद आंदोलन समाप्त कर दिया था. किंतु बाद में बार-बार स्मरण दिलाने के बावजूद भी न्युक्लीअर पावर कॉर्पोरेशन ने प्रकल्पपीडितों से चर्चा भी नहीं की. इससे क्रोधित प्रकल्पपीडितों ने 7 जून से फिर से आमरण अनशन शुरू किया.

पूर्व पेट्रोलियम मंत्री श्री.राम नाईक ने इस क्षेत्र का लगातार पाच बार लोकसभा में प्रतिनिधित्व किया था. स्वाभाविक रूप से अनशन शुरू होने के बाद वे फौरन आंदोलनकारीओं से मिलने गये. स्थानिक विधायक श्री.राजेंद्र गावित भी वहां आ गये. उन दोनों ने मिलकर न्युक्लीअर पावर कॉर्पोरेशन के प्रशासन से बातचीत की. श्री.नाईक के अनुरोध पर कॉर्पोरेशन के अध्यक्ष डा.एस.के.जैन ने गुरुवार रात सबको चर्चा के लिए निमंत्रित किया. श्री.नाईक व श्री.गावित के साथ प्रकल्पपीडितों के प्रतिनिधी सर्वश्री विजय तामोरे, संतोष शांताराम राऊत, रवींद्र मारुति हंबिरे, रामदास विष्णू तामोरे तथा मंगेश हरेश्वर पागधरे ने डा.जैन से चर्चा की.

चर्चा के बाद डा.जैन ने इस समस्या को हल करने का आश्वासन दिया. तारापूर आण्विक ऊर्जा प्रकल्प 1 व 2 पर समय-समय पर अस्थायी रूप से काम करनेवाले प्रकल्पपीडितों की सूचि की एक सप्ताह के अंदर जाँच करने का वादा उन्होंने किया. इतनाही नहीं तो फिलहाल प्रकल्प 1 व 2 में नौकर भरती जारी है, इसमें सूचि में से योग्य व्यक्तियोंओं को नौकरी में शामिल किया जाएगा, उसके लिए उम्र तथा शिक्षा की शर्त में भी अपवाद करने का वादा डा.जैन ने किया. जगह-जगह पर ठेकों पर चल रहे कामों में प्रकल्पपीडितों को रोजी देने का आदेश ठेकेदारों को देंगे ऐसा भी डा.जैन ने कहा. किंतु केंद्र सरकार की नयी नीती के कारण चतुर्थ श्रेणी को नौकरी देना संभव नहीं है, यह भी न्युक्लीअर पावर कॉर्पोरेशन ने स्पष्ट किया.

प्रकल्पपीडितों पर हो रहा अन्याय दूर करने के लिए श्री.राम नाईक व श्री.राजेंद्र गावित के अगुवाई के कारण न्युक्लीअर पावर कॉर्पोरेशन ने सही रवैया अपनाने से संतुष्ट आंदोलनकारी प्रकल्पपीडितों ने कल अपना आमरण अनशन छोड़ा. प्रकल्पपीडितों को चतुर्थ श्रेणी की नौकरी भी मिले इसलिए केंद्रीय मंत्री श्री पृथ्वीराज चौहान से चर्चा करने का आश्वासन इस समय श्री राम नाईक व श्री राजेंद्र गावित ने प्रकल्पपीडितों को दिया.